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2007 folyamán a Külügyminisztérium a kormányprogramban megjelölt mélyreható 
hazai reformfolyamat - az Új Magyarország Fejlesztési Terv, a konvergencia program 
- keretében kitűzött célok eléréséhez szükséges nemzetközi feltételek és támogatás 
biztosítását tekinti első számú feladatának. A külpolitika stratégiai irányaira történő 
összpontosítás, az EU-n belüli koalíciókötési képességünk erősítése, valamint az új 
hazai külpolitikai szereplők, különösen a civil szervezetek irányában való nyitás révén 
javítjuk a kormány külpolitikájának nemzeti érdekérvényesítő, gazdasági diplomáciai 
képességeit és a külpolitika társadalmi támogatottságát. A külügyi tárca erősíti a 
külpolitika szakmai-tudományos hátterét, hosszú távú tervezését. A külpolitikai 
célokra fordítható humán és pénzügyi erőforrások hatékony és takarékos felhasználása 
tárcaprioritás.  
 
A magyar kül- és Európa-politika súlypontjait a 2007-es költségvetési évben az 
Európai Unió és tagországai; a NATO és az Egyesült Államok; a közép-európai 
országok, valamint a nyugat-balkáni és a kelet-európai térség, Oroszország és a 
dinamikusan fejlődő ázsiai-csendes-óceáni régió képezik. Változatlanul kiemelt 
kihívás a terrorizmus elleni nemzetközi összefogásban való részvétel. A 
Külügyminisztérium különösen nagy figyelmet fordít az eddigi legjelentősebb magyar 
stabilizációs vállalás - az afganisztáni ISAF keretében, Baglan tartományban vállalt 
magyar irányítású PRT - sikerességének diplomáciai elősegítésére. Új elemként 
nagyobb hangsúlyt helyezünk a globalizációs kihívások kezelésére, az 
energiabiztonság kérdéseire. A külügyi tárca a külgazdasági, biztonságpolitikai és 
nemzetközi kulturális-tudományos területeken kívánja növelni a külképviseleti munka 
hatékonyságát, és a jobb összkormányzati szintű összehangolás érdekében fokozottan 
érvényesíti koordinációs felelősségét.  
 
Az ország biztonságát továbbra is az Észak-Atlanti Szerződés Szervezete kereteiben 
garantáljuk. A közös magyar-olasz-szlovén harccsoportnak 2007 folyamán történő 
készenlétbe állításával hozzájárulunk az európai biztonsági és védelmi politika 
keretében az uniós védelmi képességek megteremtéséhez. A biztonsági kihívások az 
euroatlanti szövetségi védelmi rendszernek köszönhetően áttételesen érintik hazánkat. 
A fő veszélyforrást a nemzetközi terrorista fenyegetés fennmaradása, az instabil 
térségekből származó biztonsági kockázatok és a proliferációs fenyegetések jelentik. A 
jövőben is támogatjuk a NATO új globális kihívásoknak megfelelő belső reformjait, és 
részt veszünk az EU közös biztonság- és védelempolitikájának alakításában, kiállunk a 
közös érdekek alapján a transzatlanti párbeszéd erősítése mellett.  
 
A globális biztonság és stabilitás megteremtéséhez való magyar hozzájárulás gerincét 
a NATO afganisztáni missziója keretében a baglani PRT irányításának két évre szóló 
átvétele, valamint a NATO, illetve az EU koszovói misszióiban való katonai és civil 
részvétel képezik.  
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Nagy jelentőséget tulajdonítunk az Egyesült Államokkal kialakított szövetségesi 
viszony erősítésének, a gazdasági és társadalmi kapcsolatok bővítésének.  
 
Az Európa-politika terén kezdeményező, koalícióképes fellépést követünk. Ennek 
fókuszába a hazai nemzeti modernizációs program megvalósításához szükséges uniós, 
kohéziós és strukturális forrásokhoz történő hozzájutás, valamint az Új Egyensúly 
programban kitűzött reformok nemzetközi támogatásának elősegítése kerül. Ennek 
érdekében erősítjük a tagállami szintű kétoldalú kapcsolatrendszerünket. Rendszeres 
egyeztetést kezdeményezünk a meghatározó súlyú tagállamokkal, különösen a 2007 
első felében az EU elnökségi feladatokat ellátó Németországgal. Támogatjuk a 
közösségi politikák elmélyítését, célunk a Schengeni rendszerhez történő magyar 
csatlakozás elérése a többi érintett új tagállammal együtt. Az esélyegyenlőség 
megteremtése érdekében napirenden tartjuk a munkavállalóinkat érintő derogációk 
fokozatos felszámolását. Kiemelten követjük a 2006 júniusi EIT-n elfogadott határozat 
szerint az EU energiabiztonsági politikájának kidolgozását.  
 
Az EU, illetve az Alkotmányszerződés jövőjét illető reflexiós folyamatban olyan 
tagállamként veszünk részt, amely már ratifikálta a dokumentumot, és a jövőben is 
kiáll az európai építkezés folytatása mellett. Nagy hangsúlyt helyezünk az Unió 
alapelvei és értékei - mint a szolidaritás, az egyenlő esélyek biztosítása, a 
felzárkóztatás, a diszkrimináció minden formájának elutasítása - védelmére. Fontosnak 
tartjuk az EU globális versenyképességét erősítő programok, mint a megújított 
Lisszaboni Program teljesítését. Megkezdjük a 2011-ben esedékes magyar EU-
elnökségre történő kormányzati felkészülést. 
 
A külpolitika másik fő irányát képező szomszédsági térségünkben folytatódik a 
geopolitikai viszonyok átrendeződése. Ennek 2007. január 1-jétől várható fontos 
állomása lesz Románia - Bulgáriával egyidejű - uniós csatlakozása. Magyar részről 
törekvésünk a kétoldalú kapcsolatok eddigi eredményeinek és formáinak - pl. közös 
kormányülés - megőrzése és EU-tagállami keretek közé helyezése úgy, hogy azok 
hangsúlyát a gazdasági, regionális, szubregionális kapcsolatok fejlesztése jelentse. A 
regionális érdekek melletti összefogás és együttes lobbizás potenciálja miatt a jövőben 
is fontosnak tekintjük a Visegrádi Együttműködést, ugyanakkor reálisan számot 
vetünk a résztvevő államok eltérő belpolitikai kormányzati összetételével és ezek 
politikai hatásával. Tudatosítani kívánjuk ugyanakkor a közösen vállalt európai 
értékek kölcsönös tiszteletben tartásának fontosságát. Részt veszünk a Regionális 
Partnerség tevékenységében. Támogatjuk és segítjük, stratégiai érdekeinknek 
megfelelően, hogy az EU a jövőben is megőrizze elkötelezettségét a Nyugat-Balkán 
európai perspektívája mellett. Magyarország segíti Horvátország gyors ütemű 
tárgyalási folyamatát a kritériumok teljesítése alapján, és kész a rendelkezésére álló 
eszközökkel előmozdítani Szerbia, Montenegró és a többi nyugat-balkáni ország 
integrációs törekvéseit, felkészülését a Thessaloniki Agenda keretében. Figyelemmel 
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kísérjük a török csatlakozási tárgyalások menetét, és a magyar érdekekre gyakorolt 
hatások elemzésével alakítjuk álláspontunkat.  
 
Célunk a kölcsönös érdekek alapján gyorsan fejlődő magyar-orosz gazdasági, 
energetikai, kereskedelmi kapcsolatok és a politikai párbeszéd továbbvitele. Fontos 
feladat a magyar álláspont érvényesítése az EU és Oroszország közötti Partnerségi és 
Együttműködési Megállapodás (PCA) megújítása során. Az EU szomszédságpolitikája 
keretében támogatjuk Ukrajna hosszú távú európai orientációját és perspektíváját. 
 
Szomszédságpolitikánk gyakorlati eszközeként 2007 folyamán is alkalmazni kívánjuk 
az olyan magyar kezdeményezéseket, mint a Szegedi Folyamat, a Nyíregyházi 
Kezdeményezés, vagy a Budapest Fórum. 
 
Nemzetpolitikánk új hangsúlya az integrációs feltételek között a regionális gazdasági 
kapcsolatok kínálta lehetőségek érvényesítése, a magyar-magyar kapcsolatrendszer 
gazdasági-társadalmi dimenziójának markáns erősítése. A MEH illetékes 
szakállamtitkárságával együttműködve és a magyar közösségek differenciált helyzetét 
figyelembe véve a fejlesztés-központú kapcsolatépítésre helyezzük a hangsúlyt, míg a 
vajdasági és kárpát-ukrajnai magyar közösségek esetében helyzetüknek és igényeiknek 
megfelelő támogatáspolitikát folytatunk. A magyar külpolitika a jövőben is 
határozottan fellép a magyar kisebbségek elleni atrocitások, megfélemlítést célzó 
minden megnyilvánulás ellen, aktívan részt vesz az EU és más nemzetközi szervezetek 
kisebbségi jogok megerősítését célzó normaalkotó tevékenységében.  
 
Az euroatlanti térségen kívüli országok körében különösen a gyorsan fejlődő ázsiai és 
csendes-óceáni demokráciákkal folytatjuk a dinamikus kapcsolatépítést. Kínával 
fenntartott kapcsolatainkban fokozatosan nagyobb hangsúlyt kapnak a 2008. évi 
pekingi Olimpia előkészületei és az annak kapcsán megnyíló gazdasági és kulturális 
lehetőségek megragadása. Növekvő figyelmet fordítunk a kétoldalú kapcsolatok 
fejlesztésére a gyorsuló fejlődést és nyitást mutató Indiával is. Továbbra is elsőszámú 
célunk a magas technológiai színvonalú működő tőke bevonása és hazánk kedvező 
logisztikai, elosztó bázis kapacitásának hangsúlyozása. 
 
A magyar külpolitika globális elkötelezettsége jegyében veszünk részt a nemzetközi 
szervezetek munkájában. Multilaterális diplomáciánk célkitűzése a hazánk és az 
Európai Unió állásfoglalását igénylő globális problémák megoldásának elősegítése. 
Markánsan nagyobb hangsúlyt helyezünk az emberi, kisebbségi jogok érvényesülésére 
és továbbfejlesztésére. Fontos hitelességünk és megbízhatóságunk fenntartása a 
nemzetközi szervezetekben, aminek meg kell jelennie a pontos tagdíjfizetési 
gyakorlatban. Folytatjuk a társadalmi-gazdasági átalakulásban szerzett magyarországi 
tapasztalatok átadását a budapesti Demokrácia Központ keretei között. Aktívan 
veszünk részt az EU fejlesztési politikájában és hangsúlyainak alakításában, az a 
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törekvésünk, hogy részvételünk a nemzetközi fejlesztési együttműködés céljai mellett 
hasznosan szolgálja politikai és gazdasági érdekeinket. 
 
2007-ben a hazai reformfolyamatok, az uniós támogatások optimális kihasználása 
érdekében nagyobb hangsúly kerül a magyar gazdaság igényeit kiszolgáló, támogató 
külpolitika megerősítésére. Még jobban érvényesítjük a gazdasági diplomácia 
követelményeit. Ez jut kifejeződésre a szomszédsági térséget érintő diplomáciai 
képviseletek személyi állományának megerősítésében. 
 
Konzuli területen a jövőben is számítunk a terrorizmus, vagy természeti katasztrófák 
előidézte szükséghelyzetekre, amikor a külképviseletek és a KÜM hatékony konzuli 
segítségnyújtása a magyar és uniós állampolgárok számára létfontosságúvá válik. A 
növekvő számú kockázatok és veszélyek jelentette kihívásoknak a tárca a 
külképviseletekkel és a konzuli szolgálattal szemben támasztott magasabb szakmai 
elvárással, a civil szervezetek bevonásával és a kommunikációs tevékenység 
javításával kíván megfelelni.  
 
A Külügyminisztérium - a kormányzati szándékoknak megfelelve - kiemelt figyelmet 
fordít a hatékonyabb, ugyanakkor költségtakarékos hazai és külképviseleti munka 
feltételeinek biztosítására, humánerőforrásai szinten tartására az év folyamán előírt 
létszámcsökkentés figyelembevételével.  
 

∗    ∗    ∗ 
 
A XVIII. Külügyminisztérium fejezet 2007. évi költségvetésének fő előirányzatai az 
alábbiak szerint alakulnak: 
 
 millió forint 

 2007. évi javasolt előirányzat 
Kiadás 48 322,4 
Bevétel * 7 123,9 
Támogatás  43 498,5 

      *  Ebből központosított külképviseleti  
           konzuli- és vízumdíj bevétel: 2 300,0 
 
A Külügyminisztérium fejezet 2007. évi költségvetési támogatása 43 498,5 millió 
forint. Az előirányzat a Minisztérium alapvető működési kiadásaihoz, a 
munkafeltételek szinten tartásához, a kiemelt külpolitikai célokhoz kapcsolódó fejezeti 
kezelésű előirányzatokhoz fedezetet nyújt. 
 
A saját bevételek 2007. évi tervezett növekedése annak tulajdonítható, hogy az 
Európai Uniótól kapott utazási költségtérítés 2006-ban visszakerült a 
Külügyminisztériumhoz, továbbá annak, hogy a Miniszterelnöki Hivataltól átvett 
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Európai Ügyek Hivatala munkatársainak utazásai között nagyobb arányban fordulnak 
elő EU költségtérítéses utazások.  
 
A Külügyminisztérium 2007. évre tervezett átlagos statisztikai létszáma 1713 fő, 
melyből a Külügyminisztérium központi igazgatásának létszáma 654 fő, a 
külképviseletek igazgatásának létszáma 1039 fő, a Magyar Külügyi Intézet létszáma 
20 fő. 
 
 
1. cím: Külügyminisztérium  
 
 
 
 1. alcím: Külügyminisztérium központi igazgatása 
 
Az alcím 2007. évi költségvetési támogatása 6 322,5 M Ft, bevételi előirányzata 253,0 
M Ft, kiadási előirányzata 6 575,5 M Ft. 
 
 
Az előirányzat takarékos gazdálkodás mellett fedezetet nyújt 654 fő köztisztviselő és 
munkaszerződéses dolgozó, 5-6 fő nemzeti szakértő, valamint alkalmanként 
megbízásos szerződéssel foglalkoztatott munkatársak személyi juttatásaira és 
járulékaira.  
 
Az alcím feladata a Külügyminisztérium külpolitikai, diplomáciai, konzuli, irányítási, 
igazgatási, gazdálkodási tevékenységének ellátása, valamint a külképviseletek szakmai 
működéséhez szükséges személyi, pénzügyi, tárgyi és logisztikai háttér feltételeinek 
biztosítása. 
 
A dologi kiadások előirányzata a közüzemi díjak és az adók megemelkedése miatt a 
minisztérium alapvető működéséhez és a munkafeltételek szinten tartásához elegendő, 
beruházásra, fejlesztésre ebben a pénzügyi periódusban minimálisan elegendő keret 
jut.  
 
2007. évtől a központi igazgatás előirányzatából kell fedezni a Bős-nagymarosi 
nemzetközi bírósági eljárással kapcsolatos szakértői díjakat, és a korábban a NATO 
Békepartnerség fejezeti kezelésű előirányzat terhére megvalósított utazások költségeit.  
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2. alcím: Külképviseletek igazgatása 
 
 
Az alcím támogatási előirányzata 30 445,1 M Ft, bevételi előirányzata 3 271,1 M Ft, 
kiadási előirányzata 33 716,2 M Ft. 
 
Az alcím 2007. évi támogatási összegének az előző évhez viszonyított növekedése 
azzal magyarázható, hogy a forint 2006. évben bekövetkezett  gyengülése miatt a 
külképviseleti rendszer fenntartásának devizában jelentkező  kiadásainak fedezéséhez 
a 2007. évi tervezési árfolyamon számítva magasabb forintösszeg szükséges.  
 
Az alcím kiadási előirányzata az egyensúlyi tartalékba helyezett 195,0 millió forint 
felszabadítása esetén a 1039 fős statisztikai átlaglétszámú külképviseleti rendszer  
működési kiadásain belül fedezetet kell, hogy  nyújtson az alábbi új feladatok 
végrehajtásához: 

— a 2007-ben újonnan megnyitandó asztanai, minszki, rigai külképviseletek, az 
utazó nagykövetek és -konzulok kiadásaira, a jekatyerinburgi konzuli iroda 
fejlesztésére; 

— a kabuli, caracasi, chicagói, lyoni, zürichi misszióink, valamint a spliti 
ideiglenes konzuli iroda kiadásainak fedezetére; 

 
2007. évtől Krakkó és Kassa állomáshelyek csökkentett létszámmal működnek tovább. 
Eszék jelenleg szünetelteti tevékenységét. 
 
Az intézményi beruházások kiadásai a brüsszeli ingatlanvásárlás 2007. évben esedékes 
törlesztő részletének kifizetése mellett csak minimális beruházásokra, amortizációs 
pótlásokra nyújt fedezetet.  
 
Az ingatlankoncepció részeként a Külügyminisztérium többek között előkészítette az 
elöregedett washingtoni nagykövetség rekonstrukcióját, beszerezte az építési 
engedélyeket, birtokolja az amerikai Külügyminisztérium építkezésekre vonatkozó 
elvi jóváhagyását is. A kivitelezésre a tervek szerint 2007-2008-ban kerülne sor. A 
megvalósításra a tárca külső befektetői forrásokat venne igénybe, amelyre a befektetői 
pályázatot 2007. első félévében írják ki.  

Az Áht. 109/A. §. (4) pontjának módosítása értelmében a központi költségvetési 
szerv vagyonkezelésében lévő ingatlan értékesítéséből származó bevétel fejlesztési 
projektekre történő felhasználását a pénzügyminiszter engedélyezheti. Az így 
jóváhagyott bevétel visszaforgatásából, illetve a befektetői pályázat eredményeként 
lehetővé válna a diplomáciai feladatok méltó körülmények között történő biztosítása, 
számottevő közvetlen központi költségvetési támogatási források nélkül.  
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A külképviseleti bérlemények szerződéseiben vállalt bérleti díj emelkedésének és a 
helyi alkalmazottak munkaszerződéseiben rögzített béremelésének fedezete racionális 
feladatszervezést követően valósítható meg. 
 
Az előirányzat összességében a jelenlegi diplomáciai hálózat folyamatos 
felülvizsgálata, kiadáscsökkentő intézkedések meghozatala mellett nyújt fedezetet a 
működési kiadásokhoz és a munkafeltételek szinten tartásához. 
 
 

4. cím:  Magyar Külügyi Intézet 
 

A cím támogatási előirányzata 132,2 M Ft, bevételi előirányzata 0,8 M Ft, kiadási 
előirányzata 133,0 M Ft. 
 
A Kormány (köz)alapítványaiért felelősökről szóló 1081/2006. Korm. határozat az 
alapítót megillető jogkör gyakorlásáért a Teleki László Alapítvány, valamint az Atlanti 
Kutató és Kiadó Közalapítvány esetében a  külügyminisztert jelöli ki felelősként. Az 
államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény és egyes kapcsolódó törvények 
módosításáról szóló 2006. évi LXV. törvény 1. § (3) és (5) bekezdései alapján 
elrendeli a Teleki László Alapítvány és az Atlanti Kutató és Kiadó Közalapítvány (a 
továbbiakban: Közalapítvány) megszűntetését, valamint felhívja a külügyminisztert, 
hogy Magyar Külügyi Intézet néven alapítson olyan tudományos háttérintézetet, amely 
a megszüntetendő Alapítvány és Közalapítvány bázisán az azok által ellátott 
feladatokat is átveszi.  
 
A tervezési időszakban még nem ismert a két alapítvány megszűnésének időpontja, 
valamint az, hogy a Magyar Külügyi Intézet milyen feltételekkel jön létre, így a 
Külügyminisztérium 2007. évi költségvetésében a Magyar Külügyi Intézetet önálló 
címként, kiemelt előirányzatokra történő lebontással 132,2 millió forint támogatási, 
0,8 millió forint bevételi és 133,0 millió forint kiadási összeggel jelenik meg azzal, 
hogy a KÜM fejezet felügyelete alá tartozó új intézmény 2007. év közben áll fel.  
 
 

5. cím: Fejezeti kezelésű előirányzatok 
 

A Külügyminisztérium 2007. évi költségvetése 24 fejezeti kezelésű előirányzatot 
tartalmaz. A Bős-Nagymarosi nemzetközi bírósági eljárás fejezeti kezelésű előirányzat 
megszűnt. A Külügyminisztérium és a MEH között történt feladatátadások 
következtében a Határon túli magyarok programjainak támogatása, az Európai 
Összehasonlító Kisebbségkutatások Közalapítvány támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzatok a Miniszterelnöki Hivatalhoz kerültek, az EU utazási költségtérítés, a 
Lakossági EU tájékoztatás fejezeti kezelésű előirányzatok és egyes nemzetközi 
tagdíjak fizetési kötelezettséget a Külügyminisztérium vett át. 
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3. alcím: NATO Békepartnerség 
 

Az alcím támogatási és kiadási előirányzata 20,0 M Ft. 
 
Az előirányzat forrást nyújt tanulmányok készítésére, rendezvények megszervezésére, 
illetve az azokhoz való hozzájárulásra, így hazánk NATO tevékenységének 
erősítéséhez, régiónk stabilitásának és biztonságának elősegítéséhez, valamint az 
EAPC/PfP-tagországokkal (Euro-Atlantic Partnership Council/Partnership for Peace ) 
való kapcsolattartáshoz járul hozzá. 

 
6. alcím: Nemzetközi tagdíjak és Európai Uniós befizetések 

 
Az alcím támogatási és kiadási előirányzata 3 468,6 M Ft. 
 
Az alcím finanszírozza a Magyar Köztársaság nemzetközi szervezetekben viselt 
tagságáról szóló hatályos nemzetközi szerződésekből eredő fizetési kötelezettségeit. 
Az EU egyes szervezetei részére teljesítendő tagdíjak összege külön kerül kimutatásra. 
 
 1. jogcímcsoport: Nemzetközi tagdíjak 

 
 

A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 3 416,9 M Ft. 
 
A jogcímcsoport a Magyar Köztársaság szempontjából alapvető fontosságúnak ítélt 
nemzetközi szervezetekben: Egyesült Nemzetek Szervezete, NATO, EBESZ, OECD, 
WTO , valamint a regionális szervezetekben való részvételre, illetve tagdíjakra : 
Visegrádi Alap, Duna Bizottság biztosít fedezetet. 
 
 

2. jogcímcsoport: Európai Uniós befizetési kötelezettségek  
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 51,7 M Ft. 
 
A jogcímcsoport előirányzata - a tervezés időszakában rendelkezésre álló adatok 
ismeretében - az Európai Unióhoz kapcsolódó szervezetek részére fizetendő tagdíjakat 
tartalmazza (EU Műhold Központ, Biztonsági Tanulmányok Intézete, EIPA, College 
of Europe, European Institute). 
 

7. alcím: Külügyi segélyezés 
 
Az előirányzat létrehozásáról és felhasználásának lehetőségeiről az 1096/1995 (X. 4.) 
Kormány határozat rendelkezik. 
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A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 30,0 M Ft. 
 
A keret a fejlesztési segélyre jogosult államok, területek, továbbá a szomszédos 
országok humanitárius jellegű soron kívüli segélyezésének finanszírozására szolgál. 
Ezen kívül sürgősségi jelleggel humanitárius segítség nyújtható természeti csapások, 
háborús, illetve politikai jellegű fegyveres konfliktus okozta károk, szenvedések 
enyhítésére. 
 

8. alcím: Turistakölcsönök és konzuli segítségnyújtás 
 
A jogcímcsoport támogatása 3,0 M Ft, bevételi előirányzata 7,0 M Ft, kiadási 
előirányzata 10,0 M Ft.  
 
A jogcímcsoport célja visszatérítendő anyagi segítség nyújtása az ideiglenesen 
külföldön tartózkodó, önhibájukon kívül arra rászoruló magyar állampolgárok 
hazatéréséhez.  
 
Az előirányzat támogatási része a bajba jutott magyar állampolgárok azonnali 
megsegítése érdekében be nem hajtható követelések kiegyenlítésére szolgál és a 
baleset, természeti katasztrófa stb. esetén történő hazatérés át nem hárítható 
költségeinek visszafizetés terhe nélküli biztosítását fedezi. Ebből a támogatásból 
biztosítható a külföldön börtönbe került magyar állampolgárokkal való konzuli 
kapcsolattartáshoz köthető vissza nem térülő költségek anyagi háttere is. 
 

9. alcím: Állami protokoll kiadásai 
 

5. jogcímcsoport: Kormányfői Protokoll 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 180,0 M Ft. 
 
Az előirányzat tartalmazza a kormányfő külföldi programjainak és a hazánkba látogató 
magas rangú külföldi delegációk a tervezés időszakában ismert várható kiadásainak 
összegét, illetve a nemzeti és állami ünnepek, kiemelkedő fontosságú rendezvények 
költségeit.  
 
Az Államfő protokoll kiadásainak fedezetét - 246,9 M Ft - a Köztársasági Elnöki 
Hivatal tervezi, amely előirányzatot az év során megállapodás keretében ad át a 
Külügyminisztérium részére. 
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12. alcím: Alapítványok támogatása 
 

4. jogcímcsoport: Magyar-román Gozsdu Közalapítvány támogatása 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 45,0 M Ft. 
 
A magyar és román kormány közös döntéssel, egyenlő arányú társfinanszírozással 
hozza létre a kulturális célú Gozsdu alapítványt. 
 
Az előirányzat célja múzeum, könyvtár, és egy magyar–román stratégiai partnerségi 
intézet létrehozásának támogatása. 
 

9. jogcímcsoport: Demokrácia Központ Közalapítvány támogatása 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 50,0 M Ft. 
 
Az előirányzat célja hozzájárulás a Magyar Köztársaság demokratikus átalakulása 
során szerzett tapasztalatai feldolgozásának, közzétételének és átadásának, valamint a 
hazai és nemzetközi közvélemény tájékoztatásának, és más országok demokratikus 
reformfolyamatainak előmozdítása céljából a Magyar Köztársaság Kormánya által 
létrehozott Demokrácia Központ Közalapítvány működési költségeihez.  
 

14. alcím: Civil szervezetek támogatása 
 

1.  jogcímcsoport:  Az atlanti gondolatot támogató nem kormányzati  
szervek támogatása 

 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 37,0 M Ft. 
 
A jogcímcsoport célja az atlanti gondolat megismerését célul kitűző nem kormányzati 
szervek működési költségeihez való hozzájárulás. 
 

2.  jogcímcsoport:  A nemzetközi szervezeteket kutató és népszerűsítő  nem 
kormányzati szervek 

A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 3,0 M Ft. 
 
A jogcímcsoport célja a nemzetközi szervezetek tevékenységét népszerűsítő   nem 
kormányzati szervezetek - köztük a Magyar ENSZ társaság - működési költségeihez 
való hozzájárulás. 

 
15. alcím: Külügyi kommunikáció 

 
Az alcím támogatási és kiadási előirányzata 102,4 M Ft. 
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Az előirányzat hazánk külföldi megítélésének javítását, az egyes külképviseletek által 
külföldön, illetve a minisztérium által Magyarországon ellátott tájékoztatási 
tevékenységet, valamint a civil társadalom külpolitikai érdekeink érvényesítésébe 
történő aktívabb bevonását, a társadalmi kapcsolatok erősítését és a határon túli 
magyarok külpolitikai támogatásának megvalósítását szolgálja. 
 
Ennek keretében hazánk európai integrációs érdekérvényesítésének elősegítésére, az 
EU integrációból adódó feladatok, célok támogatására és tudatosítására, az EU-ról 
szóló ismeretek lakosság felé való közvetítésére, valamint hazánk külföldön történő 
népszerűsítésére és az ebben részt vevő média bevonására kerül sor. 
 
 17. alcím: EU utazási költségtérítések 

 
Az alcím bevételi és kiadási előirányzata 320,0 M Ft. 
 
2004. május 1-jétől kezdve az Európai Unió Magyarország számára is megtéríti a 
tanácsi üléseken való részvétellel kapcsolatban felmerült utazási költségek egy részét. 
Minden tagállam évente egy előre rögzített összegre jogosult. Tekintettel arra, hogy a 
Tanács egycsatornás úton kommunikál a tagállamokkal, a központi kapcsolattartó 
szerv 2006. első negyedévéig a MEH volt. 2006. második negyedévétől a koordinátor 
feladatát ismét a Külügyminisztérium látja el, fogadja az uniós költségtérítést, összesíti 
az érintett tárcáktól beérkező elszámolásokat és utalja a költségtérítések összegét. 
 
 
 

22. alcím: Nemzetközi Fejlesztési Együttműködési Program 
 
Az alcím támogatási és kiadási előirányzata 275,0 M Ft. 
 
OECD és EU tagságunkból adódóan a nemzetközi fejlesztési együttműködésben való 
részvétel hazánk kötelessége a nemzetközi közösség kevésbé fejlett, politikai krízisek 
vagy természeti csapások által sújtott népeivel szemben. 
 
Magyarország 2003-tól vesz részt a Nemzetközi Fejlesztési Együttműködés keretében 
megvalósuló, hazánk megítélése és nemzetközi szerepvállalása szempontjából kiemelt 
jelentőséggel bíró (segélyezési-, támogatási-) programban. 
 
Az előirányzat célja Magyarország felzárkóztatása az Európai Unió nemzetközi 
fejlesztéspolitikai finanszírozási kötelezettségeihez, a magyar NEFE végrehajtóinak 
(vállalati szféra, civil szervezetek) támogatása közösségi finanszírozású fejlesztési 
projektek megpályázásánál és kapcsolatrendszerük kiépítésénél, valamint a magyar 
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külpolitikai-, külgazdasági érdekek és célok megvalósítását elősegítő kétoldalú 
fejlesztési együttműködési tevékenység ellátása a kiemelt NEFE partnerországokban. 

 
Az Európai Unió tagországai politikai kötelezettségvállalást tettek arra, hogy 2010-ig a 
tagországok ODA/GNI aránya eléri a 0,51%-ot, az EU átlagában pedig a 0,56%-ot. A 
legutóbb csatlakozott országoktól azt várják el, hogy 2010-re érjék el a 0,17%-ot.  

 
30. alcím: Schengeni követelmények 

 
1. jogcímcsoport: Schengen Alap 

 
A jogcímcsoport bevételi és kiadási előirányzata 947,0 M Ft.  
 
A schengeni térséghez történő csatlakozás elősegítése érdekében az Európai Unió 
három éves ütemezésben pénzügyi támogatásban részesíti a 2004. május 1-én 
csatlakozó országokat. Az alap intézmények közötti felosztását a Schengen Alap 
Tárcaközi Bizottság jóváhagyta. A Külügyminisztérium részére megítélt, devizában 
meghatározott összeget a források felhasználását koordináló  Igazságügyi és 
Rendészeti Minisztérium 2007. évben bocsátja a tárca rendelkezésre. Az 
előirányzatból és a  várható eszközbeszerzésekhez kapcsolódó általános forgalmi adó 
befizetéséhez 2004-2006. időszakban  társfinanszírozásként biztosított költségvetési 
forrásból a SIS és VIS rendszerekhez történő csatlakozás eszközbeszerzéseit valósítja 
meg a tárca. 

 
2.  jogcímcsoport: Schengeni követelményeknek való megfelelés 

 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 200,0 M Ft. 
 
A támogatás célja a még folyamatban lévő schengeni fejlesztések, a külképviseleti 
épületek biztonsági átalakításának és az informatikai hálózat fejlesztésének, a 
vízumkiadási tevékenységet folytató külképviseleteknél a legszükségesebb 
átalakítások, beruházások, fejlesztések befejezése.  

 
35. alcím: Kelet- és dél-kelet európai kormányzati stratégia végrehajtása és a 
határon túli magyar kapcsolatok 

 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 164,0 M Ft. 
 
Célja a régió stabilitásának és demokratizálódásának megteremtése, a határon átnyúló 
együttműködésének támogatása, Magyarország, mint EU határország szomszédos 
országokkal való együttműködésének elősegítése, az EU csatlakozás során szerzett 
tapasztalatok átadása, valamint a térségbeli, EU csatlakozásból adódó külpolitikai 
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tevékenység erősítése az EU balkáni és kelet-európai külpolitikájában való 
szerepvállalás révén. 
 
Az előirányzat finanszírozza az évente megrendezésre kerülő Szegedi és Nyíregyházi 
Konferencia költségeit, valamint a cél-országok önkormányzati, kormányzati 
szférájából, illetve a határon túli magyarok civil szervezeteitől érkezők számára 
tréningek, kurzusok megszervezését, támogatását. 
 

36. alcím: Lakossági EU tájékoztatási feladatok 
 
A 2006. évben a Miniszterelnöki Hivataltól átvett Lakossági EU tájékoztatási 
feladatok alcím - igazodva a tervezési köriratban foglaltakhoz – a KÜM 2007. évi 
költségvetési tervében három elkülönített, áttekinthető jogcímcsoportra bomlott a már 
meglévő kötelezettségvállalások teljesítése, az uniós pályázatokon való részvétel 
maximalizálása, valamint a lakossági EU tájékoztatás hagyományos média-fórumainak 
megteremtése céljából 
 

1. jogcímcsoport: „Euvonal” telefonos tájékoztató szolgálat 
 

A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 170,0 M Ft. 
 
Az előirányzat az „EU vonal” ingyenesen hívható telefonvonal és honlap 2007. évi 
működtetésének, a telekommunikációs szolgáltatások, az elhelyezés és az ismertség 
fenntartásának költségeit fedezi.  
 
 2.  jogcímcsoport: EU pályázatok és projektek 

 
A jogcímcsoport támogatási előirányzata 35,0 M Ft, bevételi előirányzata 25,0 M Ft,  
kiadási előirányzata 60,0 M Ft. 

EU tagállamként Magyarország vállalta, hogy a Római Szerződés aláírása 50. 
évfordulójának megünnepléséül „50 év integráció – 50 város” című 
rendezvénysorozatot szervez, amihez uniós forrás megszerzése érdekében a KÜM 
pályázatot nyújt be. A költségvetési támogatás nyújt fedezetet a magyar 
hozzájáruláshoz (önrészhez). 

 
 3. jogcímcsoport: Európai Uniós kiadványok – Európai Tükör 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 20,0 M Ft. 
 
Az EU-tájékoztatás hagyományos feladata az uniós kiadványok előállítása és 
vásárlása. A KÜM és a MEH között létrejött megállapodás értelmében az Európai 
Tükör című folyóirat kiadói jogai, szakmai irányítása 2007. évtől megállapodás 
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alapján a Külügyminisztériumhoz kerül. Az előirányzat fedezetet nyújt a kiadvány 
megjelentetésével kapcsolatos kiegészítő kiadásokra.  

 
37. alcím: Magyar állampolgárok válsághelyzetből történő evakuálása 

 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 10,0 M Ft. 
 

A közelmúltban kialakult libanoni háborús helyzet, és a világ más tájain bekövetkező 
természeti katasztrófák megkövetelik az érintett országban tartózkodó magyar, kettős 
és külföldi állampolgárok, Európai Uniós együttműködés keretében történő csoportos 
evakuálását.  

A magyar állampolgárok háborús térségből történő csoportos evakuálása a konzuli 
védelemről szóló 2001. évi XLVI. törvény 7. §-ában külön nevesített sajátos állami-
kormányzati feladat, melynek végrehajtásában a konzuli szolgálat közreműködik. 
 

38. alcím: Demokratikus átalakulás elősegítése 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 50,0 M Ft. 
 
A magyar diplomácia prioritásai között szerepel a diktatúrák megszűnését, 
felszámolását követő demokratikus átalakulás elősegítése a világ elmaradott, fejlődő 
térségeiben. Ennek keretében a Külügyminisztérium közvetlen segítséget nyújt a 
magyarországi szakmai továbbképzésekhez, tudományos konferenciák szervezéséhez, 
a magyarországi helyzetet ábrázoló, a magyarországi demokratikus átalakulást 
bemutató filmek, segédanyagok, könyvek, kiadványok megszerkesztéséhez, 
terjesztéséhez 
 

39. alcím: 2011. évi magyar EU elnökségre való felkészülés 
 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 150,0 M Ft. 

A KÜM 2007. évi költségvetésében új fejezeti kezelésű előirányzatként szerepel a 
2011. évi magyar EU elnökségre való felkészülés.  

A tárca ebből az előirányzatból tervezi megindítani azokat a 4-5 éven átívelő 
kommunikációs fejlesztéseket, melyek lehetővé teszik hatékonyabb kapcsolattartást a 
külképviseletek és a Központ, illetve szakterületenként az EU, valamint a tagállamok 
hivatalai között. Az előirányzat 2007. évben forrást nyújt az elnökség koordinálásával 
megbízott munkatársak képzési folyamatának elindításához. 

 
40. alcím: Magán és egyéb jogi személyek kártérítése 

 
A jogcímcsoport támogatási és kiadási előirányzata 56,0 M Ft. 
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A 2007. évi költségvetési javaslat kidolgozására vonatkozó tervezési körirat 
értelmében a tárca a korábban az intézményi működési kiadások között szereplő peres 
eljárásokkal kapcsolatos kiadásokat a „Magán és egyéb jogi személyek kártérítése” 
fejezeti kezelésű előirányzatként tervezte meg. 
 

50. alcím: Fejezeti tartalék 
 

2. jogcímcsoport: Fejezeti egyensúlyi tartalék 
 

A tervezési körirat értelmében létrehozott fejezeti egyensúlyi tartalék támogatási 
összege 1 529,7 millió forint. 
 
 
7. cím: Központosított bevételek 
 

1. jogcímcsoport: Konzuli- és vízumdíj 
 

A Külügyminisztérium 2007. évi központosított külképviseleti konzuli- és vízumdíj 
bevételeinek összege 2 300 M Ft. 
 
A központosított konzuli- és vízumdíj bevételek 2007. évben a 2006. évi 3 500 millió 
forintról várhatóan 2 300 millió forintra csökkennek. A bevételek várható csökkenése 
Románia és Bulgária EU taggá válásának következménye, valamint annak, hogy 2006. 
szeptember 1-től az EU államokba vízummal utazók Magyarországon mentesültek az 
átutazó vízumkötelezettség alól. 
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